

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

12 НОЯБРЯ 1937 Г.  
№ 66 (87)  
ПЯТНИЦА

ЦЕНА  
6  
КОП.

**Трудящиеся СССР! Выбирайте в  
Верховный Совет доблестных  
патриотов нашей родины, непо-  
колебимых борцов за счастье ра-  
бочих и крестьян, за социализм!**

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности, получили телеграммы от различных заводов, колхозов и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов о выдвижении нас в качестве кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР по целому ряду избирательных округов.

Мы приносим свою глубокую благодарность за доверие всем товарищам избирателям, выставившим наши кандидатуры.

Считаем, однако, нужным заявить, что так как по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном из избирательных округов, то мы, как коммунисты и члены ЦК ВКП(б), обратились в ЦК ВКП(б) за указаниями ЦК ВКП(б) дал нам указание снять свои кандидатуры с других округов ибо баллотироваться в следующих избирательных округах:

**Андреев А.** — в Совет Союза, Ашхабадский избирательный округ, Туркменская ССР.

**Блюхер В. К.** — в Совет Союза, Ворошиловский избирательный округ Дальне-Восточный край.

**Булганин Н. А.** — Совет Национальностей Московский городской избирательный округ, г. Москва.

**Буденный С. М.** — Совет Союза, Шепетовский избирательный округ, Украинская ССР.

**Ворошилов К. Е.** — в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, г. Минск.

**Енов Н. И.** — в Совет Союза, Горьковский — Ленинский избирательный округ гор. Горький.

**Жданов А. А.** — в Совет Союза, Володарский избирательный округ, г. Ленинград.

**Каганович Л. М.** — в Совет Союза, Ташкентский — Ленинградский избирательный округ, Узбекская ССР.

**Калинин М. И.** — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, г. Ленинград.

**Косиор С. В.** — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Киев.

**Косарев А. В.** — в Совет Союза, Орджоникид-вовский избирательный округ, Украинская ССР.

**Крупная Н. К.** — в Совет Союза, Серпуховский избирательный округ, Московская область.

**Литвинов М. М.** — в Совет Союза, Петроградский избирательный округ, гор. Ленинград.

**Молотов В. М.** — в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва.

**Микоян А. И.** — в Совет Национальностей, Ериванский — Сталинский избирательный округ, Армянская ССР.

**Мануильский Д. З.** — в Совет Союза, Акмолинский избирательный округ, Казахская ССР.

**Мехлис Л. З.** — в Совет Союза, Кунцевский избирательный округ, Московская область.

**Петровский Г. И.** — в Совет Национальностей, Днепрпетровский избирательный округ, Украинская ССР.

**Сталин И. В.** — в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, г. Москва.

**Хрущев Н. С.** — в Совет Союза, Краснопресненский избирательный округ, город Москва.

**Чубарь В. Я.** — в Совет Союза, Харьковский сельский избирательный округ, Украинская ССР.

**Шверник Н. М.** — в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ, Свердловская область.

**Эйхе Р. И.** — в Совет Союза, Новосибирский избирательный округ, гор. Новосибирск.

Само собою разумеется, что мы приняли к исполнению эти указания ЦК ВКП(б).

Просим соответствующие избирательные комиссии принять к сведению настоящее наше заявление и рассматривать его как документ при регистрации кандидатов в депутаты:

**Андреев А. А.  
Блюхер В. К.  
Булганин Н. А.  
Буденный С. М.  
Ворошилов К. Е.  
Енов Н. И.  
Жданов А. А.  
Каганович Л. М.  
Калинин М. И.  
Косиор С. В.  
Косарев А. В.**

**Крупная Н. К.  
Литвинов М. М.  
Молотов В. М.  
Микоян А. И.  
Мануильский Д. З.  
Мехлис Л. З.  
Петровский Г. И.  
Сталин И. В.  
Хрущев Н. С.  
Чубарь В. Я.  
Шверник Н. М.  
Эйхе Р. И.**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР О СОЗДАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДАХ ДАЛЬНЕГО СЛЕДОВАНИЯ

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

В пассажирских поездах дальнего следования, находящихся в день выборов в Верховный Совет СССР, 12 декабря 1937 г. в пути, создаются избирательные участки для приема бюллетеней от избирателей имеющих „Удостоверение на право голосования“.

Участковые избирательные комиссии пассажирских поездов дальнего следования утверждают, согласно статьи 49 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ теми советами, в районе которых создаются участковые избирательные комиссии для проведения выборов в поездах дальнего следования.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.**

**За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.**

Москва, Кремль. 1 ноября 1937 г.

### О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРАМ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленный в этом деле героизм присвоить звание **Героя Советского Союза**.

1. Капитану **Шевцеву** Петру Федоровичу.
2. Старшему лейтенанту **Родимцеву** Александру Ильичу.
3. Младшему командиру **Нинонову** Алексею Васильевичу.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.**

**За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.**

Москва, Кремль. 22 октября 1937 г.

### О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ НИЗКОПЛАЧИВАЕМЫМ РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Увеличить с 1 ноября 1937 г. заработную плату низкооплачиваемым рабочим и служащим фабрично-заводских предприятий всех наркоматов и ведомств Союза ССР, а также рабочим и служащим на линии ж. д. и водного транспорта.

2. При увеличении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим исходить из следующих положений:

а) Работающим на повременной оплате установить надбавку к ставке заработной платы в таких размерах, чтобы тарифная ставка вместе с надбавкой составляла в месяц не ниже 115 рублей, не считая премий и др. приработков;

б) рабочим и служащим, работающим сдельно, установить надбавку к их расчетным ставкам в таких размерах, чтобы расчетная ставка вместе с надбавкой составляла в месяц не ниже 110 руб., не считая премий и др. приработков.

3. В соответствии с этим предусмотреть в плане 1938 г. увеличение фонда заработной платы на 600 миллионов рублей, а на ноябрь и декабрь 1937 г. — на 100 миллионов рублей.

4. Надбавка к ставке заработной платы как для получающих повременную оплату, так и для работающих сдельно является неизменной величиной в рублях, прибавляемой к месячному заработку. Эта надбавка не включается в расчетные ставки для исчисления премий, сдельных расценок, оплаты сверхурочных, для исчисления надбавки за выслугу лет в отдельных местностях и т. д.

5. Установить, что пособия повременной нетрудоспособности выплачивается органами социального страхования с учетом всей суммы заработка, включая и установленные настоящим постановлением надбавки.

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.**

**Управ. делами СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ.**

Москва, Кремль.  
1 ноября 1937 г.

# ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕСОКРУШИМОГО ЕДИНСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Величественно и строго выглядит Красная площадь в день всенародного торжества — 7 ноября. Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены. Здесь собрались рабочие стахановцы и ударники, виднейшие деятели науки, техники искусства, литераторы, советские и иностранные журналисты. Здесь же находятся за рубежные рабочие делегации, приехавшие в Советский Союз на празднование двадцатой годовщины Великой социалистической революции.

Против мавзолея Ленина правильными квадратами выстроились воинские части Московского гарнизона, приготовившиеся к параду.

В 9 час. 48 мин. командующий парадом маршал Советского Союза С. М. Буденный объезжает войска и приветствует их.

10 часов. Из Спасских ворот выезжает Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом, тов. Ворошилов объезжает войска. Со всех концов площади в ответ на поздравление любимого наркома с двадцатой годовщиной Октября, несутся громовые „ура“.

На левой трибуне мавзолея Ленина — товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Ежов, Эйхе, Димитров, Хрущев, Межлаук, Шкирятов, Булганин, Шверник, Косарев. На правой трибуне мавзолея — представители высшего военного командования.

Закончив объезд войск тов. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и правительства Советского Союза тов. Ворошилов поздравляет бойцов командиров и политработников Красной Армии и всех трудящихся СССР трудящихся и угнетенных всего мира с двадцатой годовщиной Великой Октябрьской соци-

алистической революции. Заключительные слова речи К. Е. Ворошилова покрываются восторженным „ура“. оркестры играют „Интернационал“. Орудийный салют сотрясает воздух.

10 час. 40 мин. Начинается торжественный марш. Под звуки оркестров через Красную площадь прошел сводный полк начальствующего состава центральных и окружных управлений народного комиссариата обороны, слушатели военных академий РККА, летчики, моряки, части войск НКВД.

Торжественным маршем перед мавзолеем Ленин а проходят отряды вооруженных рабочих Москвы. За ними через площадь двинулась артиллерия, кавалерийские части, моторизованные и механизированные части. На тяжелых грузовиках движется артиллерия, проходят легкие танки с прицепами орудий, грузовики на гусеницах с прицепом тяжелых орудий. Под бурные овации идут мощные танки „Сталин“, „Киров“, „Андрей Жданов“.

Торжественный марш закончен.

Красная Армия продемонстрировала свою несокрушимую грозную силу, свое великолепное вооружение, созданное советской индустрией.

Ровно в 12 ч. 15 мин. на Красную площадь выступили колонны демонстрантов.

Незабываемые живые страницы борьбы, эпизоды величественных битв и сражений с белогвардейскими бандами и интервентами, этапы славной борьбы за победу социализма — все это воскрешается в праздничном оформлении колонн демонстрантов.

Демонстранты несут картины показывающие Сталина на решающих для революции участках. Вот Сталин на Царицынском фронте. Возышается карта, на которой начертан сталинский план разгрома Деникина. На других картинах изображен приезд Сталина в первую конную

армию. Везде и всюду он, вернейший ученик и соратник Ленина, неустанно ковал победу.

С гордостью несут демонстранты макеты книг на которых начертано: „Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик“. На сотнях плакатов сияет историческая дата 12 декабря 1937 года — когда миллионы трудящихся пойдут к избирательным урнам выбрать в Верховный Совет СССР.

— Мы изберем в Верховный Совет СССР лучших сынов страны социализма, преданных делу Ленина — Сталина. Наш первый депутат в Верховный Совет СССР — товарищ Сталин являются демонстранты в своих плакатах.

Макетами с образцами производственной продукции, праздничными рапортами колонны рассказывают о том, как далеко ушла страна вперед, как неизмеримо выросли ее богатства, как неисчерпаемы ее недра. Колонна рабочих автозавода имени Сталина несет яркую диаграмму: 1924 году завод выпустил лишь 10 автомашин, а в 1937 году завод дает 65000 автомашин. В сорок раз выросло число рабочих завода.

— Берегись шпионов! Предостерегает большой плакат. Лозунги и плакаты демонстрантов еще и еще раз напоминают о капиталистическом окружении, о необходимости беспощадно выкорчевывать остатки троцкистско-бухаринских и иных диверсантов и шпионов наймитов японо-германского фашизма.

В разгар демонстрации над площадью появились отряды мощной советской авиации.

В 17 час. 25 мин. проходят последние колонны. Вместе с ними покидают трибуну и зарубежные гости. Они идут мимо мавзолея Ленина с поднятыми руками, приветствуя великого Сталина, руководителя партии и Советского правительства.

(ТАСС).

# ДОСТОЙНАЯ ДОЧЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Родилась Анна Ефимовна в 1900 году в семье крестьянина-бедняка дер. Макаричи, что находится на Черниговщине.

— Лихое было времечко. И вспоминать-то его теперь страшно, — говорит Анна Ефимовна.

С самого детства, бывало с зари до зари, гнула спину на помещиков и кулаков. По 16 часов отработывала. В зимние дни в закопченной грязной избушке, прядла и вязала на барских сынков.

В знойное лето и в дождливую осеннюю пору пасла скот у помещика — Герасима Мартынова.

14 лет я была вынуждена покинуть это место и поехать в Волынскую губернию в местечко „Экономия“.

Здесь за гроши работала на полях помещиков и кулаков с рассвета до темна и за все это получала только — 7 руб. в месяц.

Жили в грязном холодном бараке, который служил одновременно и хомутной и местом приготовления кормов для скота.

За харчи удерживалась особая плата, которая составляла весь наш заработок. Кормили из общей посуды. Суп обычно состоял из единственной свекловичной выжимки и паточных отходов, отчего у людей появлялась слепота и невыносимая боль в животе.

С наступлением зимы работали у этого же помещика на заводе по 16—18 часов, за что получали 7—8 рублей в месяц. Но и эти гроши на руки не приходилось получать. Удерживали за харчи, одежду и обувь, которая состояла из дмотканного рваного материала и таких же рваных лаптей. За всякий проступок штрафовали.

Семья у нас была большая, занимались сельским хозяйством. И мел и 0,25 десятины надела земли. Полученного урожая не хватало на пропитание. Приходилось всей семье работать на помещиков и кулаков. Отец работал кочегаром на сахарном заводе и на заготовке леса.

Но живым молодым задором загораются глаза Анны Ефимовны, когда она говорит о настоящем — о счастливой радостной зажиточной жизни в колхозе.

— В колхоз, — говорит Анна Ефимовна я вступила с самых первых дней их организации.

С 1930 и по 1936 г. работала на полевых и других колхозных работах. Была ударницей, несколько раз правлением колхоза премировалась. Была избрана членом правления колхоза, сельсовета, а затем и райисполкома. Свою работу на социалистических полях сочетаю с общественно-политической.

В этом году я поставила

себе задачей — добиться такого рекордного урожая картофеля, которого не знала еще вся наша страна. Над разрешением этой задачи проходили бессонные ночи. Думала о том, как-бы взятое на себя обязательство выполнить с честью.

Я много поработала. Свой стахановский участок в 4 га и опытный участок 0,70 га с любовью выхаживала.

Под зиму участок был вспахан. Весною производила культивацию. Внесла обильное количество удобрений: 20 тонн навоза, пяти чьепо помета 7 центнеров, 5 центнеров золы и калия.

Летом прополола, дала подкормку пережженным овечьим навозом. Два раза окучивала.

Честное добросовестное отношение к труду, дало хорошие результаты. Как известно я получила с 4 га по 600 центнеров с 1 га и с опытного участка 904 центнера.

Зажиточной счастливой жизнью встречают колхозники и колхозницы в том числе их знатная стахановка Анна Ефимовна **Мартынова** из колхоза „Путь новой жизни“ — 20-ую годовщину Октябрьской социалистической революции.

— Небывалый в этом году урожай. Я выработала 530 трудодней и получила обильный доход на трудодень: сто двадцать восемь пудов хлеба, а вместе с семьей — 360 пудов, много картофеля и денег.

Отовсюду поступают резолюции собраний рабочих, работниц, ИТР, служащих, колхозников, колхозниц и телеграммы с просьбой к Анне Ефимовне баллотироваться по нашему избирательному округу.

На это исключительное доверие народа, достойная дочь нашей социалистической родины — Анна Ефимовна выразила в своем выступлении на окружном совещании трудящихся избирателей, которое встретило ее громом аплодисментов.

— Мы переживаем самые счастливые дни. Мы выбираем депутатом в Верховный Совет СССР самого любимого друга и вождя народов, кто нам обеспечил самую счастливую зажиточную жизнь — Иосифа Виссарионовича **Сталина**.

Я отдаю все свои силы, а если потребуется и жизнь к тому, чтобы оправдать великое доверие оказанной мне моим народом. Я добьюсь еще большего урожая на колхозных социалистических полях и воспитаю тысячи стахановок-пятисотниц. **Ц. в. (Из газ. „Знамя коммунизма“ Маринский р-н)**

За редактора  
**И. КАПУСТИН.**

# СТРАНА ЗА УЧЕБОЙ

Десятки миллионов трудящихся всех национальностей, населяющих нашу родину от ледяных пустынь Арктики до горячих песков Кара-Кума, приобщены к знанию, к учебе.

Более 90 проц. всего населения страны — грамотны. (В царской России, как известно, грамотность едва достигала 23 проц.). Все 30000000 млн. счастливых советских ребят учатся сейчас в школах. В царской России потребовалось бы 200 лет, чтобы построить столько школьных зданий, сколько у нас построено за двадцать лет. Только за годы первой второй сталинских пятилеток число школ в стране вы-

росло более чем на 50000. Лишь за один 1936 год на строительство школьных зданий было затрачено свыше 1000000 рублей.

Из 592 советских ВУЗов ежегодно выходит 75—90 тысяч специалистов. 10.000.000 советских граждан обучаются в стационарных учебных заведениях. Сюда не входят миллионы учащихся массовых курсов заочного обучения, кружков самообразования и прочих. В ближайшие 2—3 года в советской промышленности не будет ни одного рабочего, не закончившего курса технической учебы и не сдавшего государственного технического экзамена.

В царской России вообще не существовало школ взрослых. В Советском Союзе в школах этого типа только в нынешнем году обучается 8942000 чел.

Во всех высших учебных заведениях до революции насчитывалось 112000 студентов, а в советских ВУЗах обучается — 542000 студентов. Количество студентов в Вузах РСФСР в 3 с лишним раза больше, чем в Англии, Германии, Италии вместе взятых.

Успехи СССР в народном просвещении — одно из величайших завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).